



מזרח חדש (אוי קלט)
עמוד יומי בלתי מפלגתי לשפת ההגדרה
העורך: ד"ר א. מרטון האחרון: דוד שי
דמוגרף: מורה חדש בע"מ. ת.א. רח' הגלב 11

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Dulles: A szabad világ győzne a háborúban

„Amerika nem nézi többé tétlenül a kommunista támadásokat”
Rio de Janeiro, (Reuter). A Braziliában tartózkodó Foster Dulles amerikai külügyminiszter tegnap délelőtt megkezdte beszédében kijelentette, hogy az Egyesült Államok

nem nézi többé tétlenül a kommunista világ közelebbi támadásait a Közelkeleten.

Ezek a támadások világháborúhoz vezethetnek és a szabad országok hajlandók messzemenő veszélyeknek látni magukat, hogy elejét vegyék a további agressziónak. A szabad világ készen áll háborúra is, amelyből bizonyosan győzelmesen kerülne ki, — mondotta Dulles.

A Chruscsev és Mao Ce Tung megbeszélését követően kiadott nyilatkozatról beszélt, amelyben a kommunista államférfiak „támogatják a latinamerikai államok küzdelmét nemzeti szabadságukért”, Foster Dulles kijelentette, hogy senki sem adott megbízást a Szovjetuniónak és Kinának, hogy Dél-Amerika ügyébe beavatkozzanak és

ha éppen nemzeti szabadságot akarnak biztosítani valamelyik államnak, megtehetik azt Magyarországgal.

Dulles végül kijelentette, hogy az amerikai katonák már rég elhagyták volna Libanon területét, ha a Szovjetunión nem vetőzza meg a Biztonsági Tanácsban Japán javaslatát az amerikai csapatoknak UNO-csapatokkal való felcserélésére vonatkozólag.

Eisenhower elfogadta Chruscsev javaslatát a rendkívüli UNO-közgyűlés összehívására

A Biztonsági Tanács ma tárgyalja a javaslatokat

Washington, (Reuter, AFP). — New-Yorkban ma ülésszerűen a Biztonsági Tanács, hogy döntsön az UNO rendkívüli közgyűlésének összehívásáról, amelynek az lesz a feladata, hogy a közelkeleti helyzetről tárgyaljon.

Mintegy az Egyesült Államok és a Szovjetunió egyetértésére a rendkívüli közgyűlés összehívását illetően, semmi kétség az iránt, hogy a Biztonsági Tanács meg is fogja szavazni az ezzel kapcsolatban benyújtásra kerülő javaslatokat.

Annak ellenére, hogy Eisenhower „sajnálatát fejezte ki” a csúcskonferencia elmaradása felett, nyugati körökben egyöntetűen megállapítják, hogy

úgy az amerikai, mint az angol és a francia külpolitika számára nagy megkönnyebbülést jelent a csúcskonferencia elhalasztása.

mert nem volt előre kidolgozott álláspontjuk és nem is értettek egyet minden kérdésben, ami a csúcskonferencia napirendjén szerepelt volna. Ezzel a váratlan megkönnyebbüléssel magyarázható az is hogy Eisenhower azonnal igenlő választ adott Chruscsevnek.

Tegnap sajtókonferenciáján Eisenhower azt a váratlan bejelentést tette, hogy bár nem áll szándékában résztvenni az UNO rendkívüli közgyűlésén, mégsem

tartja kizártnak ezt az eshetőséget, amennyiben más részről hasonló kezdeményezés történne. Eisenhower hozzáfűzte még, hogy orvosi megállapítása szerint egészségi állapota kielégítő.

Tegnap nyilvánosságra hozták a teljes szövegét annak a jegyzéknek, amelyet Eisenhower elnöknek a szovjet miniszterelnöknek válaszul Chruscsev javaslatára a rendkívüli közgyűlés összehívására vonatkozólag.

„Örömmel üdvözlöm Chruscsev úr javaslatát, hogy a jegyzékünkben foglalt problémáinkat ismét az Egyesült Nemzetek elé terjesztjük. Ugyanakkor sajnálom, hogy — éppen tekintettel arra a veszélyre, ami a békét fenyegeti és amit előző jegyzékünkben emlegettünk, — hogy Chruscsev úr nem tartja szükségesnek a problémáinkat az államfők által való megtárgyalását a Biztonsági Tanács keretében. Mindamellett a rendkívüli közgyűlés összehívására vonatkozó javaslatát teljesen elfogadható, különös tekintettel arra, hogy az Egyesült Államok ugyanazt a javaslatot már július 18-án megtette a Biztonsági Tanácsnak.”

Eisenhower elnök sajtókonferenciáján kijelentette, hogy véleménye szerint a közgyűlés nem korlátozható a libanoni kérdésre, amikor a közelkeleti problémákat akarja megoldani. Az elnök kihangsúlyozta, hogy az amerikai csapatok elhagyják Libanon területét, mihelyt a törvényes kormány közli velük, hogy kezében tartja a hatalmat és nincs többé szükség az amerikai katonák támogatására. Ezzel kapcsolatban jól informált politikai körök

kétségbe vonták annak a valószínűségét, hogy Amerika fenn fogja tartani eredeti javaslatát az amerikai katonáknak UNO-csapatokkal való felcserélésére.

Egy újságíró kérdésére válaszolva Eisenhower kijelentette, hogy tudomása szerint Chruscsev szovjet miniszterelnök Mao Ce Tung kínai elnök nyomására mondt le arról, hogy a nagyhatalmak vezetői a Biztonsági Tanács keretében tárgyalozzanak. Mao Ce Tung ezáltal megakadályozta azt, hogy Formosa képviselve legyen a tanácskozásokon.

Eisenhower elnök egy további kérdésre válaszolva kijelentette, hogy véleménye szerint az utóbbi 24 óra eseményeit véget vetettek a csúcskonferencia kilitásainak.

A SZOVJETUNIO MEGVÉDI EGYIPTOMOT AMERIKAI TÁMADÁS ELLEN?

Nasser feltűnő kijelentése egy japán képviselő előtt Kairo (IM). — Az Egyiptomban tartózkodó japán parlamentáris bizottság egyik tagja másfél órás beszélgetést folytatott Nasser elnökkel. Nasser legutóbbi moszkvai tartózkodása során ígéretet kapott Chruscsevtől, hogy a Szovjetunió Egyiptom segítségére siet, amennyiben Egyiptomot támadás érné amerikai részről, — ezt mondta az egyiptomi diktátor a japán képviselőnek.

A beszélgetés folyamán Nasser kihangsúlyozta a harmadik, neutralista államsoport megerősítésének szükségességét és kijelentette, hogy véleménye szerint nem fog háború kitörni a Közelkeleten. Nasser végül kijelentette, hogy Egyiptom és Irák egyesítése az iraki nép kezdeményezésétől függ.

Golda Meír a fegyverkezési egyensúly visszaállítását követelte

A külügyminiszter 150 újságíró kérdéseinek kereszttüzében — Franciaország és Izrael barátsága megszilárdult a párisi tanácskozások után

Páris (Reuter, AFP). — De Gaulle miniszterelnökkel és a francia kormány tagjaival folytatott megbeszélése után Golda Meír külügyminiszter tegnap délelőtt sajtókonferenciát tartott Párisban, amelyen 150 újságíró vett részt, 18 országból.

Golda Meír kijelentette, hogy Izrael nevére az arab államok között fennálló viszonyt csak közvetlen tárgyalások útján lehet elrendezni. Amennyiben az iraki hadsereg bevonulna Jordániába, úgy „ez súlyos biztonsági problémát vetne fel”, minthogy Izrael és Irák között nem áll fenn fegyverszüneti szerződés és a kormánynak döntenie kell majd az ezzel kapcsolatos lépésekről.

Golda Meír rámutatott arra, hogy Izrael birtokában nincs egy talpalatnyi föld sem, amely 1947 előtt bármely arab ország tulajdonát képezte volna és így semmi alapja az arabok követelésének Izrael határaitak megcsönkítésára.

A külügyminiszter kijelentette, hogy

Izrael ellenzi a fegyverszállítási tilalom kimondását a Közelkeletre, minthogy az elmúlt három év alatt az arab államok állig felfegyverkeztek és az embargó kimondására csak azután kerülhet sor, hogy helyreállt a fegyverkezési egyensúly.

Ekkor is csak azzal a feltétellel, hogy megfelelő ellenőrzéssel biztosítani tudják az embargo betartását.

Az amerikai és angol csapatok közelkeleti beavatkozását illetően Golda Meír kijelentette, hogy ez Libanon és Jordánia belügye. Az izraeli kormányának az az álláspontja, hogy a szuverén kormányoknak jogukban áll külső segítséget kérni, amennyiben azt szükségesnek találják.

A külügyminiszter rámutatott arra, hogy Izrael szabad átrepülést engedett az amerikai és angol repülőgépeknek a kritikus percekben, de ezek most elmuldtak és így nincs helye további átrepülésnek.

Izrael ellenzi a fegyverszállítási tilalom kimondását a Közelkeletre, minthogy az elmúlt három év alatt az arab államok állig felfegyverkeztek és az embargó kimondására csak azután kerülhet sor, hogy helyreállt a fegyverkezési egyensúly.

Ekkor is csak azzal a feltétellel, hogy megfelelő ellenőrzéssel biztosítani tudják az embargo betartását.

Az amerikai és angol csapatok közelkeleti beavatkozását illetően Golda Meír kijelentette, hogy ez Libanon és Jordánia belügye. Az izraeli kormányának az az álláspontja, hogy a szuverén kormányoknak jogukban áll külső segítséget kérni, amennyiben azt szükségesnek találják.

A külügyminiszter rámutatott arra, hogy Izrael szabad átrepülést engedett az amerikai és angol repülőgépeknek a kritikus percekben, de ezek most elmuldtak és így nincs helye további átrepülésnek.

Golda Meír végül kijelentette, hogy

Izrael többek között a Szovjetunióhoz is fordult azzal a kéréssel, hogy legyen befolyással az arabokra az izraeli-arab békétárgyalások megkezdésére, kérésére azonban nem kapott választ.

Kiszivargott hírek szerint De Gaulle ígéretet tett Golda Meírnek, hogy francia fegyverek szállításával hozzá fog járulni a közelkeleti fegyverkezési egyensúly helyreállításához.

Ugyancsak fel fogják szabadítani a 15 millió dolláros kölcsönt, amelyre vonatkozólag Izrael már régebben ígéretet kapott.

Hír szerint De Gaulle Izrael iránti igaz szimpátiájáról biztosította Golda Meírt és nem hagyott semmi kétséget az iránt, hogy az izraeli-francia barátság és együttműködés továbbra is fennmarad, de ugyanakkor rámutatott arra, hogy

Franciaország helyre akarja állítani a jóviszonyt a mohamedán államokkal és ezért nem engedheti meg magának nyílt biztonsi szerződés megkötését Izraellel.

Végeredményben az a nézet alakult ki, hogy Golda Meír párisi tárgyalásai megerősítették az Izrael és Franciaország közötti barátságos viszonyt.

Golda Meír pénteken Rómába repül, ahol találkozik Amintore Fanfani miniszterelnökkel.

AMERIKAI REPÜLŐGÉPEK áthaladhatnak Izrael felett?

„Különbséget kell tenni angol és amerikai gépek között”

New-York (STA). A New-York Times tegnapi száma washingtoni tudósítója tovább cikket közöl, amely szerint Washingtonban valószínűnek tartják, hogy Aba Eben izraeli nagykövetnek az amerikai külügyminiszterrel tett látogatása nyomán

Izrael ismét meg fogja engedni amerikai gépek átrepülését területe felett.

Diplomáciai körökben az izraeli cáfolat ellenére, fenn tartják, hogy a Szovjetunió jegyzéke befolyásolta Izraelt a repülések betiltására. Ezek a körök további indokokat is megjegyeznek, amelyek elősegítették Izrael tiltó rendelkezését. Ezek közül a két legfontosabb, hogy Huszein király pozíciója megengedte a többi arab állam szemében, amelyek azzal vádolják, hogy „eszköz az imperialisták kezében, valamint, hogy Izrael szövetségese.” Ezen túlmenően pedig Izrael tart attól, hogy Indiában, Burmaiban és más nemleges államokban rossz hatást keltsen, ha Izrael megengedi amerikai és angol repülőgépek átrepülését.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Fővárosi politikai megfigyelők tegnap azon nézetüknek adtak kifejezést, hogy

különbséget kell tenni az amerikai és az angol repülőgépek izraeli terület felett való átrepülése között.

Hozzáfűzték, hogy az amerikai „légvonalt” kérdése még nem zárult le végleg.

A külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy nem erősíti meg azt a sajtóban megjelent hírt, amely szerint Izrael újra megengedi az amerikai repülőgépek

átrepülését, mert az amerikai repülőgépek áthaladhatnak Izrael felett?

„Különbséget kell tenni angol és amerikai gépek között”

Lázás nyugati előkészületek a rendkívüli UNO közgyűlésre

Franciaország kivonul, ha Algír kérdését napirendre tűzik

London (Reuter). A nyugati hatalmak vezetopolitikusai tegnap lázas tanácskozásokat folytattak, hogy egységes álláspontot jussanak a közgyűlés összehívására. Formailag lehetséges volna a közgyűlést 24 órával a Biztonsági Tanácsnak erre vonatkozó határozata után összehívni, de nem valószínű, hogy erre sor kerülne, egyrészt, mert a nyugati hatalmak még nem állnak készen, másrészt,

mert több ország külügyminiszterét akarja kiküldeni és ez időt vesz igénybe.

Valószínű, hogy szovjet részről Gromiko külügyminiszter, angol részről pedig Selwyn Lloyd külügyminiszter vesz majd részt az UNO közgyűlésén. Macmillan angol miniszterelnök 48 óra belül küld válaszigyezeket Chruscsevnek a közgyűlés összehívására vonatkozó javaslatára és nincs kétség az iránt, hogy a válasz pozitív lesz.

Francia kormánykörökben szkeptikusnak tekintenek a közgyűlés megtartása ele. A minisztertanácsnak az ügyben tartott megbeszélése után Jacques Soustelle propagandaminiszter kijelentette, hogy a szovjet javaslat „nem praktikus” és közölte, hogy

amennyiben a közgyűlés során megpróbálják felhozni Algír kérdését, a francia delegáció el fogja

hagyni a tárgyalásokat. A közgyűlésen a Szovjetunió minden bizonnyal javaslatot fog tenni az amerikai és angol katonai beavatkozás elítélésére. Ugyanakkor a nyugati hatalmak javasolni fogják, hogy a közgyűlés itélje el „a közvetett beavatkozást” a Közelkeleten. Mint-

hogy a közgyűlés határozatainak megszavazásához két harmad többségre van szükség.

semmi kilitás arra, hogy a szovjet javaslatot elfogadják és az is bizonytalan, hogy a nyugati javaslat meg fogja-e kapni a szükséges többséget.

FEGYVERES KONFLIKTUSTÓL TARTANAK KINA ÉS FORMOZA KÖZÖTT

Bombázzák az egyik szigetet a formozai szorosban

Taipe, (Reuter). A népi Kína partján felállított nehéztüzérség már harmadik napja ágyúzza Quemoy szigetet, amely a nemzeti Kína fennhatósága alatt áll. A formozai kormány hadügyminisztere közölte hogy csapatai riadókészültségben állnak, míg a formozai hadsereg vezérkari főnöke arra figyelmeztette rádióán a lakosságot, hogy készüljön fel esetleges légitámadásra.

Hongkong (AFP). Hongkongban székelő nyugati megfigyelők fokozott aggodalommal kísérik a háborús feszültség fokozódását a népi Kína és a nemzeti Kína között. A formozai kormány kérésére az amerikai légihaderő megerősítést küldött Formozára a Philippin-szigetektől, ugyanakkor pedig a kommunista Kína megerősítette a Formozával szembeni partján állomásozó repülőrajokat. A megfigyelők rámutat-

nak arra is, hogy a pekingi kormány ismételt jelentései a déli vasúthálózat kibővítéséről, nem emlékeznek meg arról, hogy ezek a vasútvonalak stratégiai jelentőségűek egy Formóza elleni támadás esetén.

Semmi kétség az iránt, hogy Mao Ce Tung és Chruscsev legutóbbi megbeszélésén Formóza kérdése is szerepelt.

és a pekingi kormány fogvatkozó türellemmel tekint Formóza felé. Ugyanakkor tartani kell attól, hogy a formozai kormány kihasználja a jelenlegi feszültséget és megkísérel egy part-raszállást Kinában.

A kínai háború megakadályozásának legfőbb biztosítéka továbbra is a 7-ik amerikai flotta, amely szüntelenül a formozai szorosban cirkál, készen arra, hogy megakadályozzon minden part-raszállási kísérletet bármely oldalról.

A hőség napról-napra emelkedik...

Nyáron nagyobb a ragályos betegségek veszélye. A WC, a fürdőszoba és a mosdókagylók tisztántartása és fertőtlenítése az egészség biztosítása. — „TALBIN” a „TASBIN” készítménye tökéletesen tisztít, fertőtleníti és örökíti a család egészségét.

Közgazdaság

Kieleződött a verseny a lakáspiacon

A vállalkozók egyre kedvezőbb feltételeket kínálnak

Az építkezési szakmában, illetve a lakáspiacon bekövetkezett lanyhaság érdekes jelenséget termelt ki a napokban. A piacon elterjedt hírek szerint néhány magánvállalkozó, 2 és 2 és fél szobás lakásokat épített Tel Aviv különböző részeiben, és azzal az ajánlattal fordultak a munkügyi minisztérium sikkosztályához, hogy vegye meg tőlük a lakások egy részét. Kiderült, hogy a vállalkozók olcsóbban hajlandók adni az üresen maradt lakásokat, mint amennyit az állami sikkosztálynak hajlandók ugyanilyen lakásokat felépíteni.

A magánvállalkozók olcsóbb ajánlatának az a magyarázata, hogy azonnali készpénzre van szükségük, miután az építkezésekre fektetett tőke egy részét kölcsönvették és magas kamatot fizettek utána.

A lakáspiaci üzletlenség következtében a magánépítések között rendkívül éles verseny fejlődött ki, különösen a nagyvállalatok igyekszenek előnyösebb feltételekkel vevőket szerezni. — Ezek a cégek

ma már hater ezer fontig menő jelzáloghitelt is kínálnak több évre, holott régebben az ilyen kiskalkulációknál maximum 2000—2500 fontig nyújtottak jelzálog hitelt

Az angol bankok nem finanszírozzák az izraeli nyersgyémánt-importot

A belföldi gyémántgyárak értesítést kaptak arról, hogy az angol bankok nem hajlandók az izraeli nyersgyémántimportot finanszírozni. Ezt a pénzügyminiszter a gyémántipar világ helyzetével és azzal magyarázza, hogy az amerikai piacon áruházas köveket az összes gyémántfajtákban. Az értesítés nyomán

az izraeli tényezők elhatározták, hogy saját erejükkel fogják finanszírozni a nyersgyémántimportot.

Mindamellett ugyanakkor lépések történtek abban az irányban is, hogy külföldi cégeket rávegyenek a gyémántimport finanszírozásában való részvételre. Az izraeli gyémántipar azt vitatja, hogy

az értékesítési válság téren bizonyos könnyebbülés állott be és nagyobb mértékű eladásokra lehet számítani a világpiacokon. Ugyanakkor rámutatnak arra, hogy az izraeli gyémánt-export jóformán nem szenvedett változást és így az

és az eddigi 9—12 százalékos kamattal helyett 7 százalékos kamatot kérnek, azonoskivétel pedig a jelzáloghitel törlesztésének időtartamát is több évre hosszabbították meg. De úgy látszik, hogy még ezek a csábító ajánlatok sem vonzanak sok vevőt, mert az ilyen nagyszűgű jelzáloghitel legalább havi 120 pontos törlesztéseket von maga után.

Egyébként maga az állami sikkosztály is jelentősen csökkentette az új olcsó részére szóló lakások építését.

Mint ismeretes, körülbelül hater ezer további lakásra van szükség az aszbeszt-barakokban lakó és más ideiglenes hajlékokban lakó olcsó számúra, de megfelelő finanszírozási lehetőség hiányában ez az építkezés is rendkívül lassan folyik és az építkezési vállalkozók arról panaszkodnak, hogy az általuk benyújtott számlákat csak nagy késéssel egyenlítik ki. Ez a késedelmes fizetés külön nehézséget és vesztesé-

get okoz nekik, mert a vállalkozók egy része magas kamatra felvett kölcsönökkel dolgozik, hogy ne veszítse el az állami megrendeléseket.

KEDVEZŐEN INDULTAK a szezonvégi kiárusítások

Vasárnap megkezdődtek a szezonvégi kiárusítások a ruházati és cipőüzletekben. A kereskedők szerint már az első napokban jelentősen fokozódott a forgalom, különösen a konfekciós üzletekben, de megelégnél a cipőüzletekben is. A jelek szerint a vevők nagy része erre az időre halasztotta a szükséges bevásárlásokat, hogy olcsóbban tudja megszerezni az árut. A legnagyobb kereslet a kisebb ruhadarabok, úgy mint blúzok, nadrágok és olcsó női ruhák iránt mutatkozik, amit azzal magyaráznak, hogy a legtöbb fizetéses alkalmazott a hónap második felében kapja meg a juttatását, vagyis csak akkor

Uj autóbusszjárat a Gálilba

Az Egged autóbusszkooperatíva vasárnaptól, augusztus 3-ikától közvetlen autóbusszjáratot létesített Tel-Aviv és Kirját Smoná között. Az autóbussz reggel 7 óra 15-kor indul a telavivi központi autóbusszállomásról és délelőtt 11.15 órakor érkezik Kirját Smonára. Kirját Smonából délután 2 óra kor indul és 6 órakor érkezik Tel-Avivba. Az autóbussz csak Afulán, Tibériáson és Ros-Pinán áll meg.

Kényelmesebbé tették az utasok számára a Tel-Aviv és Ásdot Jákov közötti járatot is. Az utasoknak ugyanis mostantól kezdve nem kell Afulán átszállniok, hanem közvetlen utazhatnak Tel-Avivból Ásdot Jákovba.

tud drágább holmit is venni.

A vevők magatartása alapján kereskedői körökben arra számítanak, hogy a legközelebbi hetekben fokozódni fog a forgalom a szezonvégi elárusításoknál. Ezt a kedvező megítélést alátámasztja az is, hogy az új drágasági pótlék további vásárlási lehetőségeket ad a fogyasztóknak. Azt is számításba veszik a kedvező üzletkilátások megítélésénél, hogy ezidén a szezonvégi kiárusítások majdnem kezdetlenül az ünnepek előtt vannak és így feltételezhető, hogy sok vevő ezeket a kiárusításokat már az ünnepi szükségletek beszerzésére is felhasználja.

Közgazdasági hírek

Az elmúlt héten egészen most vasárnapig lanyha volt a valutapiaci helyzet, de tegnap megszilárdult az árfolyamok. Kedden a soverign 25 fontra emelkedett, a múlt heti 24.700 fontról, az effektív dollár árfolyama 2 font 380 prutáról 2 font 400 prutára ment fel, az átutalási dollár pedig 2 font 420 prutáról 2470 prutára szilárdult. A piaci irányzat megváltozását a legutóbbi vámai illetékemelésekkel magyarázzák, amelyek a fekete-tőzsdé megítélése szerint a gazdasági egyensúly megzavarását fogják előidézni. — Képzőzsi hiány miatt azonban a tőzsdéi forgalom nagyon szűk keretek között mozog. Hasonlóképpen emelkedés következett be majdnem az összes valorizált tőzsdéi papíroknál is, amelyekben elég élénk forgalom volt.

A haifai Desanim vegyészeti és műtrágyagyár rövidesen megtartja a rendes évi közgyűlést. Az igazgatóság 6 százalékos osztalék fizetését javasolja a rendes részvények után, valamint 5,3 százalékos az elsőbbségi részvények után.

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumban széleskörű adatgyűjtés indult meg a belföldi textilipar helyzetéről, miután az érdekeltek részéről súlyos bírálatban részesítették a kormány túlzott fejlesztési politikáját. A különleges könnyítések és engedelmények által annyi új textilüzem keletkezett, hogy az ország textiliparában kisebb válság következett be, miután a gyárak termelési kapacitása messze meghaladja a szükségletet és exportlehetőségek nincsenek. Arról van szó, hogy az adatgyűjtés alapján, amely 3—4 hónapig tarthat, a kormány felül fogja vizsgálni a textilipar politikáját.

A Lieber csokoládégyár 1958 első felében 165 ezer dollár értékű exportot bonyolított le. Ez mindössze tízezer dolláros növekedést jelent az elmúlt év első felével szemben, de ebben az évben sokkal több áru ment erősvalutájú országokba, mint tavaly. Lényegesen megnövekedett a cég exportja az Egyesült Államokba, ahonnan most egy százezer dolláros újabb megrendelést kapott. A vállalat reméli, hogy az év végéig eladott áruk értéke el fogja érni a félmillió dollárt. Egyébként a Lieber-cég a jövő év elején megkezdí a rágógumi gyártását is s erre a célra új szárnyat építenek az üzemben.

Egy interpellációra válaszolva, Lévi Eskol pénzügyminiszter a Kneszetben közölte, hogy nem számolják fel az eritreai Incode húspárral vállalatot, annak ellenére, hogy a magánbefektetők kíválnak a cégből. Az eredeti megállapodás szerint ezeknek a társaknak 50 százalékkal kellett volna résztvenniük a vállalat alapításában, vagy ötmillió fonttal. Ugy látszik azonban, hogy különböző okokból nem tudták ezt az összeget mozgósítani. A kormány mindenesetre érdekelve van abban, hogy — különösen a jelenlegi nemzetközi helyzetben — a vállalatot fennmaradjon. A gyár további sorsáról az új termelési idény megkezdése előtt fognak dönteni.

zeten — a vállalat fennmaradjon. A gyár további sorsáról az új termelési idény megkezdése előtt fognak dönteni.

A Kneszet keddi ülésében megszavazta a kulcsfontosságú törvényt, amely arról intézkedik, hogy hány százalékos legyen a lelépési összegből a háztulajdonost és mennyi marad a távozó lakónak.

A nemzetközi petroleumi-árakban a közelkeleti események folytán bekövetkezett ingadozásokra való hivatkozással Lévi Eskol pénzügyminiszter ellenzi a háztartási áram tervezett olcsóbbá tételét. Tekintettel arra, hogy a szinári hadjárat óta bevezetett korlátozások nyomán a közönség megszokta az árammal való takarékoskodást, a villanytársaság már fél év óta kéri az áramdíjak csökkentését, mert ettől a fogyasztás növekedését reméli. Sok háztartásban ugyanis a villany drágasága miatt áttértek a gázzal való főzésre.

Hivatalos közlés szerint a kormány 40 ezer tonna cukrot vásárolt Braziliában 93,5 dolláros áron. Ezt a mennyiséget még a világpiacokon bekövetkezett áremelkedés előtt sikerült lekötöni. A negyven ezer tonna cukor felét Afulán fogják finomítani.

Ebben az évben komoly kísérlet történik a gyapotszedés gépesítésére. A szüret megkezdésekor nyolc gépet állítanak be, amely 6000 dunám termését fogja leszedni, ami az ország gyapotmezőinek tíz százalékát teszi ki.

Az utóbbi időben Rámát-Gánból több iparvállalat költözött el, vagy készül más helyre menni. Legutóbb a Trico-Werl gyár tette át üzemét Kfar Szabába. Ezt megelőzőleg az Infeld-féle fémáru gyár, továbbá az Evatit gumiarúgyár és más üzemek hagyták el Rámát-Gánt. Az utolsó két év alatt körülbelül tíz gyár költözött el a városból, mert nincs megfelelő lehetőség a fejlesztésre. Most előkészületek folynak a Cé-Dé csokoládégyárnak Názáretbe való átköltöztetésére.

Egy amerikai üzletemberekből álló küldöttség, amely néhány héttel ezelőtt Izraelben járt úgy határozott, hogy vállalatot létesít, izraeli áruk amerikai terjesztésére. Az üzletemberek Martin Nedelman a „Medicall Taverns” vállalat elnöke, valamint S. Blank és Harry Cohen ittlétek alatt tárgyalásokat folytattak a kereskedelem- és iparügyi miniszterrel, aki támogatásáról biztosította őket. Az új vállalat kapcsolatban áll a Weingarten testvérek Supermarket nagyáruházaiával, amelyek az izraeli áruk eladásával fognak foglalkozni Amerikában.

— Kilofták a húst a mézsárszékéből. Ismeretlen tetészerda hajnalban betörték Mose Lovsov choloni mézsárszékébe és 178 kilogramm vágott baromfit, valamint 132 kg. marhahúst elloptak. A betörők a mézsárszék hátsó ajtaját törtek fel és úgy hatoltak be a helyiségbe. A kár 1027 font.

Még az ünnepek előtt megnyílik az első izraeli Supermarket-áruház

A vállalat kisebb üzletek lánc-szervezetét is ki akarja építeni

Bert Loeb, a kanadai Supermarket-üzletek hálózat-

nak elnöke, akinek több mint száz áruháza van Kanada minden részében és aki az Egyesült Államokban létező egyes nagyáruházak tulajdonosaival társasvisszonyban felállítja az első Supermarket-üzletet Izraelben, az országba érkezett. A luddi repülőterén tett ki-jelentése szerint a Supermarket-üzlet közeli megnyitása további jelentős lépést képvisel az ország fejlődésében a gazdasági önállóság felé a huszadik század életmódja szerint. A racionalizált áruelosztás, az önkiszolgálás, a megfelelő csomagolású áru, a légkondícionálás, a megfelelő beszerzés és mindenekelőtt az olcsó árak révén a Supermarket kivételesen nagy előnyökkel bír, mint a szállítók részére.

Minden jel szerint a tel-avivi Supermarket még az ünnepek előtt megnyílik. Ennek mutat egyrészt az áruszállítók, másrészt pedig az alkalmazottakkal folyó tárgyalások üteme. Közben az a hír terjedt ki, hogy a nagy üzleteiről ismert N. Hollander is érdeklődést mutat a Supermarket cégben, amiből arra következtetnek, hogy a vállalatnak

terjeszkedési tervei vannak és további üzleteket készílt megnyitni az országban, sőt magában Tel-Avivban is. — Ennek bizonyítékát látják abban is, hogy a vállalat legutóbb kisebb telket vásárolt a város északi részében, amiből arra következtetnek, hogy kisebb üzletek megnyitására is készül, amelyek közös láncolatban állnak majd egymással.

Hivatalos körökben sem cáfolják, hogy azért szünetelt meg az Amizan cég kiadólagossági jogát a szabadpiacnak szóló élelmiszerek behozatala terén, mert lehetőséget akarnak nyújtani a Supermarket vállalatnak is, hogy élelmiszerek importjával és nagykereskedelmével foglalkozzék, más tényezőkre való utaltság nélkül. Csakis közvetlen beszerzési lehetőség biztosítja a Supermarket részére a közvetítési haszon csökkentését, vagyis a fogyasztói árak olcsóbbá tételét, ami tulajdonképpen az egész vállalkozás alapfeladatát képezi.

Egyébként a piacon elterjedt hírek szerint egy itteni kereskedőkből álló csoport tárgyalásokat folytat külföldi befektetőkkel üzletláncolat hálózat létesítésére. Az élelmiszerkereskedők körében a hír bizonyos aggodalmat váltott ki, mert attól tartanak, hogy a külföldi befektetőknek megengedik majd tőkájuknek áru formájában való behozatalát.

A dohányzók figyelmébe!

Tisztelettel hozzuk a közönség tudomására, hogy a fogyasztási illetékek megváltoztatása révén a cigaretta-árak 1958. aug. 4-től a következők:

Arie, Ayalon, Etzion, Latif, Od 20, Oden, Ogen, Record	180	Pr.
Daphne, Negev, Samal	200	"
Adir, Degel, Lux, Washington	220	"
Armon, Dugma, Dugma 5—5, El-Al, Kneszet 6, Leumi	420	"
Ami, Ambassador, Gilboa, Kneszet, Nassi	500	"
Dubek No. 10, Export, Pe'er	600	"
Ascot, Dolphin, Dubek Filter, Eden, Megido	670	"
Ariston	700	"
Dan	780	"
Noblesse, Rex, Richmond, Universal	700	"
Liberty, Noblesse Filter	800	"
Nelson, Perfect, Strand Special, Superfine	800	"
Filteron	880	"
Windsor	900	"

Per box of 20 Cigarettes

ASCOT CIG. CO. LTD.
BEJARANO BROS. LTD.
DUBEK LTD.

ISRAEL CIG. CO. LTD.
JERUSALEM CIG. CO. LTD.
LUDD CIG. CO. LTD.

EAGLE-FILM

MIGDALOR, Tel-Aviv
országos bemutató
SCHERBEN
BRINGEN GLÜCK
ADRIAN HOVEN
CH, BAXENAVOS

ACMON, Haifa
a tel-avivi nagy siker
után:
PUNKTCHEN
UND ANTON
ERICH KAESTNER
ismert könyve után.
Gyermeknek
és felnőtteknek

CIION, Jeruzsálem
EGY KIRALYNO
LEANYKORA
Romy Schneider
Magda Schneider
Adrian Hoven
Paul Hörbiger

bemutatta szombattól, aug. 9-ikétől az osztrák filmek diszeit, amelyek példátlan sikert arattak:

Bo
„M
Dá
tere
son f
mot,
lávó
minis
órás
folyt
mely
rago
dása
maga
Na
R
Ka
Murp
külli
wer
kelet
talan
sült
este
Beiru
egyet
los s
és bá
hogy
nyam
Nasse
zóra
kerül
re je
kai r
zata
egyip
kellet
mig
litják
kai
Egyip
Can
Casey
niszt
a pa
mány
kora
kor E
a kö
kozás
A
az E
Was
Izrael
ról is
publik
követ
hogy
sült G
ségét,
latra
szená
alap
alapt
lam e
gen c
ség re
helyze
szüks
lággal
érdeke
a szer
szent
gának
repet
nyek
a Hé
A K
lemi n
délután
Világs
zottság
A meg
Sázár,
ének
Soehn
pedig
postau
beszéd
súlyozt
egy „f
tevéke
és a S
veivel
terjesz
mann,
gi tag
te, ho
lalkoz
terjesz
Izrael
kell ké
Nác
Világs
mert
kenys
A k
véget.

Ben Gurion fogadta a bibliai találós verseny győztesét

„Mások regényt olvasnak, én a Bibliát” — mondotta Ámosz Cháchám a miniszterelnöknek

Dávid Ben Gurion miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta Ámosz Cháchámot, az országos bibliai találósverseny győztesét. A miniszterelnök közel egy óráig szívélyes beszélgetést folytatott Cháchámmal, amelynek során kifejezte elragadtatását Cháchám tudása és a találósverseny magas színvonala felett, amelyet rendkívül érdeklődéssel hallgatott a rádióban.

Nasser megvárta Robert Murphys

Kairó. (Reuter). — Robert Murphy helyettes amerikai külügyminiszter és Eisenhower elnök küldötte a Közelkeleten, rendkívül barátságosan fogadtatásban részesült Kairóban, ahová kedden este érkezett repülőgépen Beirútból. A repülőtéren egyetlen egyiptomi hivatalos személyiség sem várta és bár Murphy kijelentette, hogy még a tegnapi nap folyamán találkozni szeretne Nasser elnökkel, a találkozó csak az esti órákban került sor. A kínos helyzetet jellemző, hogy az amerikai nagykövetség nyilatkozata szerint a találkozó az egyiptomi kezdeményezésre kellett volna létrejönnie, míg az egyiptomiak azt állítják, hogy Murphy amerikai kezdeményezésre jött Egyiptomba.

AUSZTRÁLIA ÁLLANDÓ KÖZELKELETI BIZOTTSÁGOT JAVASOL

Camberra (AFP). Richard Casey ausztráliai külügyminiszter tegnap bejelentette a parlamentben, hogy kormánya elismeri az új iraki kormányt. Casey ugyanakkor Egyiptomot vádolta meg a közelkeleti feszültség fokozásával. „Egyiptom imperialista szándékait a nemzetközi érzelmek mezejére oltotta” — mondotta az ausztráliai külügyminiszter.

Amerikai szenátor az Egyesült Gyűjtőakció ellen

Washington. (STA). — Az Izrael-ellenes magatartásáról ismert Ralph Landers republikánus szenátor tegnap követelte a szenátusban, hogy szüntessék be az Egyesült Gyűjtőakció adómentességét. — Ez az úgy vizsgálatra szorul — mondotta a szenátor, — mert ez a pénz alap minden más hasonló alapnál eltérően idegen állam érdekeit szolgálja idegen célokra. Az adómentesség revíziója nemcsak belső helyzetünk szempontjából szükséges, hanem a külvilággal való kapcsolataink érdekében is. — fűzte hozzá a szenátor, aki egyébként a szenátus pénzügyi bizottságának tagja és fontos szerepet tölt be az adótervezések megszövegezésében.

Tanácskozik a Héber Világszövetség

A Keren Hajeszod jeruzsálemi nagytérben tegnap délután nyílt meg a Héber Világszövetség végrehajtóbizottságának konferenciája. A megnyitó ülésen Zalmán Sázár, a Szochnut vezetésének elnöke tolmácsolta a Szochnut üdvözlését, majd pedig dr. Jozsef Burg volt postaiügyi miniszter tartott beszédet, amelyben kihangsúlyozta, hogy létesíteni kell egy „felső hatóságot” amely tevékenységét a héber nyelv terjesztéséért. Abraham Hermann, a Szochnut vezetőség tagja előadásában kiemelte, hogy számos állam foglalkozik hivatalos nyelvnek terjesztésével külföldön és Izraelnek is ezt a példát kell követnie.

Náchum Levin, a Héber Világszövetség igazgatója ismertette a szövetség tevékenységét. A konferencia ma este ér véget.

Meg kell mondanom, — mondotta a miniszterelnök, — hogy nekem, mint zsidónak, hatalmas élményt jelentett a verseny végighallgatása. Biztos vagyok abban, hogy az egész nép számára élmény volt ez az este. A miniszterelnök a beszélgetés során maga is feltett néhány kérdést Cháchámnak. A győztes bibliatudós a töle megszokott gyorsasággal és pontossággal válaszolt valamennyire. Azon kérdésre, hogyan szerezte hihetetlen bibliai tudását, Cháchám ezt mondotta: „Vannak emberek, akik szabaddidőjükben regényeket olvasnak. Én csak a Bibliát olvasom.”

A beszélgetés befejeztével a miniszterelnök újra kifejezték adott elismerésének. — Csaknem történelmi fontosságu volt ez az este — mondotta. — A bibliai találósverseny a jubileumi év legfontosabb eseménye volt, ami bizonyítja, hogy az új-jáeledt független Izraelben a nép ismét visszatért a Bibliához, amely a nemzet lelki forrása.

A miniszterelnök azon óhajának adott kifejezést, hogy a bibliai találósversenyek intézményét állandó

sítsák és már az iskolákban ilyen módon buzdítsák a gyermekeket a Bibliában való jártasságra.

Ámosz Cháchám egyébként két nap óta elhagyta rozzant barakképületben lévő lakását és Feibel Melzer professzor, az ismert bibliatudós házába költözött. Mint az újságírók kérdésére kijelentette, nem tud „kellőképpen” készülni a nemzeti találósversenyre, mert az érdeklődők, főleg az újságírók, két nap óta minden idejét igénybeveszik.

Kalandsmultú arab kém is elesett a sátaí fegyházban

Egy tarkamútu, rendkívül ügyes és ravasz arab kém és kalandor, Isza Szulmán El Batat „karrierje” ért véget a sátaí fegyenc-lázadás idején, amikor az izraeli rendőrök golyója végzett a börtönbüntetését töltött kémekkel. A rendőrség tegnap rendkívül érdekes adatokat közölt ennek a 32 éves arab kémnek a múltjáról.

Bakat, aki a Hebron melletti Daharia arab faluban született, a felszabadító háború után csempészettel foglalkozott, kezdetben élelmiszerral, később pedig kábítószerekkel. 1952-ben öszszekötésbe lépett az izraeli hírszerző szolgálattal, amelynek szolgálatában állott, majd 1954-ben az egyiptomi kémszolgálatba került. Müködési területe Izrael és Jordánia volt. A jordániaiak kétszer is letartóztatták, de az ammanni egyiptomi konzul közbenjárására szabadlábra helyezték. Karrierjének következő állomása a szíriai kémszolgálat volt, azonban az egyiptomiakkal való kapcsolatait sem szakította meg és mindkét állam számára kémkedett. Emellett arab beszivárgók-ból csempészbandát is szervezett és így többek között az egyik Dél-negevi telepü-

Sértő szándékú hír

Kairó. (IM). — Az El Saab egyiptomi lap dumaszkuszi tudósítója arról véli tudni, hogy Dávid Ben Gurion miniszterelnök és Huszejn jordán király többórás titkos megbeszélést folytattak az izraeli-jordán határon. A megbeszélés állítólag angol katonák őrizete mellett folyt le. Az arab újságíró még arról is informálva van, hogy a tárgyalás anyagát a jelenlegi fegyverszüneti határ fenntartása képezte arra az esetre is, hogy ha Jordániában belső változásokra kerülne sor. Az egyiptomi propaganda általában ilyen hírek közlésével szokta „kompromitálni” Huszejnt...

Kalandsmultú arab kém is elesett a sátaí fegyházban

Egy tarkamútu, rendkívül ügyes és ravasz arab kém és kalandor, Isza Szulmán El Batat „karrierje” ért véget a sátaí fegyenc-lázadás idején, amikor az izraeli rendőrök golyója végzett a börtönbüntetését töltött kémekkel. A rendőrség tegnap rendkívül érdekes adatokat közölt ennek a 32 éves arab kémnek a múltjáról.

Bakat, aki a Hebron melletti Daharia arab faluban született, a felszabadító háború után csempészettel foglalkozott, kezdetben élelmiszerral, később pedig kábítószerekkel. 1952-ben öszszekötésbe lépett az izraeli hírszerző szolgálattal, amelynek szolgálatában állott, majd 1954-ben az egyiptomi kémszolgálatba került. Müködési területe Izrael és Jordánia volt. A jordániaiak kétszer is letartóztatták, de az ammanni egyiptomi konzul közbenjárására szabadlábra helyezték. Karrierjének következő állomása a szíriai kémszolgálat volt, azonban az egyiptomiakkal való kapcsolatait sem szakította meg és mindkét állam számára kémkedett. Emellett arab beszivárgók-ból csempészbandát is szervezett és így többek között az egyik Dél-negevi telepü-

Macmillan ma Athénbe érkezik

Athén. (Reuter). Tegnap este váratlanul közölték, hogy Macmillan angol miniszterelnök és Sir Hugh Foot, Ciprus kormányzója a mai nap folyamán Athénba érkeznek, hogy tárgyalásokat folytassanak Konstantin Karamanlis görög miniszterelnökkel a ciprusi kérdésben. Anglia athéni nagykövete előzőleg felkereste a görög miniszterelnököt és át nyújtotta neki Macmillan miniszterelnök jegyzékét, amelyben a miniszterelnök javasolja, hogy Athénbe látogat. Karamanlis miniszterelnök azonnal elfogadta a javaslatot.

Parlamentari bizottság vizsgálja ki a sátaí börtönlázadást

Befejeződött a Kneszet ülészaka ber 13-án nyílik meg. Lehet, hogy az ellenzék lépéseket fog tenni, hogy a Kneszetet a nyári szünet alatt is összehívják.

Bechor Sitrit rendőrniszter a záróülésen bejelentette, hogy megváltoztatja a sátaí fegyenc-lázadás kivizsgálására kinevezett külföldi bizottság összetételét. — Hofstaedter és Nir rendőrtisztek helyébe két Kneszet-képviselő kerül. A miniszter nem nevezte meg a kinevezendő képviselőket, de a jövőre kerülő körök szerint az egyik kormánypárti, a másik pedig ellenzéki lesz.

Huszejn az óvárosban

Huszejn király tegnap látogatást tett a jeruzsálemi óvárosban. A turisták, akik a Mandelbaum-kapu tegnap átjöttek Izraelbe, elmondták, hogy a hatóságok elővigyázatosságból beszüntették az óváros járműforgalmát a látogatás idejére. Ugyanakkor azonban meglettek az utcák katonai gépkocsikkal, páncélautókkal és tankokkal.

Az UNO alkalmazottai, akik taxin szoktak a Mandelbaum-átjáróig utazni, ezúttal gyalog voltak kénytelenek megtenni az utat. A járműközlekedés leállítására, melynek okát kezdetben nem tudták, bosszúságot okozott a diplomatáknak és az UNO-tisztviselőknek. Csak később derült ki, hogy elővigyázatossági rendszabályokról volt szó.

HIREK

Kárbaveszett vallomás

J. Oto haifai soffőr gyors-hajtás vétsége miatt állt a jeruzsálemi járásbíró előtt. Heimovitz bíró tárgyalta az ügyet. — Beismeri, hogy kihágást követett el? — kérdezte a bíró. — Beismerem, — mondotta a soffőr. A bíró szokatlannak találta ezt a nagyfokú engedékenységet és megismételte a kérdést. — Valóban bűnösnek érzem magam? — Kénytelen vagyok beismerni vallomást tenni, mert különben még egyszer kellene Jeruzsálembé jönnöm és az újabb kiadást jelentene — mondotta a vádlott. — Ha így áll a dolog — válaszolta a bíró — akkor újabb idézést kap. A bíróság ugyanis nem tudja el mostani vallomását. A vádlott a meglepő határozatra a fejét vakarta. Ezért a pénzürt már tagadhatott volna...

— Izraeli tanácsadó a ciprusi kormány mellett. — D. Ticho, a földművelésügyi minisztérium főszakoktatója néhány nappal ezelőtt a nemzetközi mezőgazdasági és élelmiszerügyi szervezet megbeszélésére Ciprusba utazott, ahol tanácsadói fog működni az ottani kormány mellett. Feladata lesz feljavítani a sziget szentjánoskernyő termelését. D. Ticho 1956-ban a guatemalai kormány mellett teljesített tanácsadói szolgálatot kitűnő eredménnyel.

— Első díjat nyert Hollandiában a Gádná zenekara. Az izraeli katonai előképzős alakulat, a Gádná zenekara nyerte az ifjúsági zenekarok nemzetközi versenyének első díját a hollandiai Kerkrade városában. A versenyen több mint 20 jónévű zenekar vett részt Hollandiából, Belgiumból, Angliából, Németországból, Dániából, Kanadából, Spanyolországból, Franciaországból, Norvégiából és San Marinóból. A Gádná zenekara szerepelt a legtöbb pontot és így megkapta a belga király által adományozott ezüst kupát. A győztes zenekar gálakoncertet ad Kerkrade városában, valamint Amszterdamban.

S Á B B Á T R A !

A HÉT

ה שבוע

friss száma.
Ára: 300 pruta!
MINDENUTT KAPHATO

— Még két ejtőernyős indult Pozsonyba. Az izraeli repülőklub ejtőernyős szekciójának két tagja, Arje Haendel és Arje Pfennigstein tegnap Pozsonyba indultak, hogy résztvegyenek az ott megrendezendő nemzetközi csoportos ejtőernyős ugróversenyben. A két ejtőernyős csatlakozik az izraeli küldöttség két másik tagjához, Cächer és Mánor versenyzőkhöz, akik már Pozsonyban tartózkodnak és résztvettek az egyéni ugróversenyben.

— A turista leszúrta sógorát. „A nagybátyám leszúrta az apámat” — rontott be kedden a beér-jákvöl rendőrségre rémült arccal egy 12 éves kislány, Georg Elkhariv. A rendőrség azonnal kiszállt a helyszínre és megállapította, hogy a kislány szülei között családi veszekedés tört ki. Az asszony a 26 éves Ben Pitromjovi, aki két hónappal ezelőtt turistaként érkezett az országba, hűga segítségével sietett és négy késszárral megsebesítette sógorát. A sebesültet, Eljáhu Elkharivot az Aszáf Hárofe kórházba szállították. Állapota nem ad aggodalomra okot. A szurkáló sógor önként jelentkezett a rendőrségben, ahol őrizetbe vették.

— Postafiók a Bné Akiba világgongresszuson. A Bné Akiba ifjúsági vallásos mozgalom első világgongresszusának augusztus 11-én történő megnyitása alkalmából külön postafiókot állítottak a diplomatáknak és az UNO-tisztviselőknek. Csak később derült ki, hogy elővigyázatossági rendszabályokról volt szó.

Ejlal nagykövet Mac Millan angol miniszterelnöknel

London. (Reuter, AFP). — Eljáhu Ejlal, Izrael angol nagykövete tegnap 70 perces megbeszélést folytatott Harold Macmillan angol miniszterelnökkel a Downing Street 10 alatt. A megbeszélésre Ejlal nagykövet kérésére került sor. Bizonyosra veszik, hogy Macmillan és Ejlal az angol repülők szabad átjárójáról, valamint Izraelnek Angliához intézett fegyverkérséről tárgyaltak. A tárgyalásról nem adtak ki nyilatkozatot.

— Folytatják a petróleum fűrészt Chelec 22-nél. A Chelec 22-es kőolajszondánál tovább folytatják a fűrészt munkákat, hiután elérték a 13.600 lábnyi mélységet. — előreláthatólag 14.200 lábnyi mélységig mélyítik ki a szondát, mivel ez a fűrészgép maximális behatóképessége. Időről-időre „Schlumberger” vizsgálatokat készítenek a különböző földrétegekről. A száadi fűrészi ponton ötezer láb mélységet értek el. Ennek a fűrésznek jelentősége az, hogy alkalom nyílik a földrétegek megvizsgálására.

— Orvosi rendelőt kapott a Láchis-körzet új települése. Kedden délután a Láchis-körzet keleti részében lévő Even Smuel központban ünnepélyes külsőségek között felavatták öt környékbeli falu közös rendelőintézetét. Az orvosi rendelő a következő települések orvosi ellátását biztosítja: Salva, Achuzam, Oze, Náám és Ejtán, valamint magát Even Smuel is. Egy orvos és hat ápolónő teljesít majd szolgálatot az új rendelőintézetben. Az avatási ünnepség szónoka, Reuven Klügler, a Kupát Cholim negevi kerületének vezetője elmondta, hogy ez a rendelőintézet új módszer szerint fog működni, amennyiben egyenesen fogja a megelőzési orvosi szolgálatot a klinikai kezeléssel.

— Olesón adta és drágán számolta el a paradicsomot. Hivatali visszaélés vádjával állt tegnap a tel-avivi törvényszék előtt Jiszraél Giládi, a kereskedelem- és iparügyi minisztérium 66 éves ellenőre. A vádlottat 1956 július 23-án megbízták, hogy ellenőrizze a mábárákba irányított paradicsom-felisleg eladását. Giládi az ellenőrzésére bízott paradicsomot különként 300 prutáért adta el, míg a jelentésben 500 prutas kilónkénti árról számolt be. A törvényszék tegnap 500 font pénzbírságra ítélte a megtevőd ellenőrt, enyhítő körülménynek tekintve, hogy 25 év óta tölt be ellenőri hivatást és azóta semmiféle kifogás sem merült fel ellene.

— Gyermekekhalál a jegesautó kerekai alatt. Bét Semes közszében tegnap megrendítő szerencsétlenség történt. Jozsef Diamant jeget szállító tenderével elgázolta Dafne Arnon 8 és fél éves kislányt. A gyermek az utcán játszott, amikor az arra haladó tender elütötte. A szerencsétlenül járt kislány már a kórházba szállítása közben kiszervezett. A gázoló soffőrt letartóztatták.

Luddon épül a Kargal cég óriási méretű kartonázsáru-üzeme

Evi 50 ezer tonna hullámpapírt tud előállítani az új gyár — Forradalmi módszerrel egymillió fontot takarítanak meg az építkezésnél

December 19-ikén volt a luddi „Kargal II.” hullámpapír és kartonázsáru alapkövetéle és ma már teljesen készen áll a grandiózus méretű központi gyárépület. A hónap végére beszerelik az összes modern gépcsoportokat és szeptemberben megkezdik a gépek futtatását és a próbagyártást. Ebben a stádiumban 500 embernek lesz állandó kenyerre a mamutvállalatban. Az év végéig tető alá kerülnek az összes segédépületek és meléküezmek és ekkor már 1000 dolgozónak lesz itt állandó vagy részleges munkája.

A „Kargal II.” 300 dunám területen épül fel. A már kész központi gyárépület az ország legnagyobb ipari építmenye. Hossza 300 méter, szélessége 110 méter és területa 340.000 négyzetláb vagyis mintegy 33 dunám. Az új hullámkartongyártó gépjáró hossza 80 méter, szélessége 2,3 méter. Ez a világ legnagyobb ilyen gépe, hét darab párhengeresrel dolgozik egyszerre és évi 50 ezer tonna karont tud előállítani. Ebből a hullámpapírból készülnek a narancs-csomagoláshoz használt dobozok. Egemillió ilyen doboz előállítására 1300 tonna hullámkartonra igényel.

A központi épület mellett készen áll a 300 méter vasúti rámpa, ahol 50 vagont és 50 teherautót lehet egyszerűre ki- és berakodni.

A közelben van a vasváza annak a hatalmas vegyiüzemnek, ahol évi 6000 tonna Sodium Silicátot állítanak majd elő, amelynek 80 százaléka a gyár fogja felhasználni enyvkészítésre, a többi pedig a helyi mező-

gazdasági és vegyipar fogja készségezen átvenni.

Smuel Dubiner, a gyártólajdonos azonban inkább a különleges minőségű és fel-tűnően olcsó építkezési mód-szereire büszke, amelyek által (ha az egész gyárkomplexum felépül) egymillió font megtakarítást fog elérni. Egy négyzetméter építé-ése ugyanis 26 fontba kerül, míg az országban jelenleg átlagban 80-90 font egy négyzetméter építési költsé-ge. Az építkezési terveket a gyár építései készítették el, Edelman professzor, a haifai Technikum tanárának ellenőrzése mellett és az építkezést — a vállalkozók ki-kapcsolásával — a gyár al-kalmazottjai végzik el izráeli nyersanyagokból, izráeli gépekkel és munkaerővel. A tágas épület falát szilikát-téglából, tetejét meg dupla-falú Samit-hullámszuszta-lapból készítették, ahol zöl-des pasztik-ablakok szolgál-tatják a nappali fényt és hatalmas kevertfényű neon-lámpák az éjszakai világi-tást. A minden terhet meg-rázkódattatás nélküli elbíró 20 centi vastagságú padló vas-betonkeretekbe öntik, ahol benjáminai kavics-alapra ke-riül a bazalt, gránit és beton keverékéből készült habarcs. A padló felszínét speciális géppel tükörsimára csiszol-ják, hogy elejét vegyék a legminimálisabb porképző-désnek is.

A hatalmas gyárkomple-xum építési és felszerelési költségei az első stádium-ban egymillió fontot és egy-millió dollárt tesznek ki. A tulajdonosok további tervei szerint a gyár területén cso-magolási kisérleti és kutató-intézet, valamint hatalmas

gépített citrusgyümölcs-csomagoló központ is épül majd. Az itt kartondobozba csomagolt citrusgyümölcsöt a gyártelep rámpáján rakod-ják majd be és jelentős költ-ségmegtakarítással egyenesen a haifai kikötőbe szál-lítják.

Az idén nyolcmillió láda citrusgyümölcsöt exportál-tunk. Ez a mennyiség 16 millió „kartonládának” fe-llel meg, amelynek előállítá-sához 21 ezer tonna hullám-karton szükséges. Ez termé-szetesen abszurd számítás, mert sohasem fogják az or-szág teljes citrustermését kartonokban exportálni, mi-után nagyon sok külföldi or-szág megköveteli a faláda-csomagolást. A bné-bráki „Kargal I.” és a luddi „Kár-gal II.” együttesen évi 75-80 ezer tonna hullámkartonra fognak termelni. Most csak az a kérdés, hogy Dubiner és társai hol fogják termé-keiket értékesíteni?

Fuchs Avram keresztény énekkar élén

TAGAD A FELESÉGE FELGYUJTÁSAVAL VADOLT FÉRJ

Cohen leánya visszavonta terhelo vallomását

A telavivi járásbíró-ság Hadassa-kórházban bele-tesztelte a férjébe. A férfi tagadta bűnösségét, annak ellenére, hogy az asszony halála előtt azt mondta a kihallgató rendőröknek, hogy a férje gyújtotta fel.

Követelik a vakok foglalkoztatását

A néhány nappal e-zelőt lelesteült „Vakok gyám-olító egyesületének” veze-tője, Böchor Davos kiált-ványt fordult a közönség-hez és az ipari üzemek ve-zetőihez, hogy nyújtsanak támogatást a vakok részé-re. A kiáltvány ismerteti az egyesület célkitűzéseit. A vakok gazdasági helyzeté-nek megjavítása, a termelő-munkába történő bevonása a célja az egyesületnek. Eh-hez kéri a közönség és kü-lönösen az ipari üzemek se-gítségét. Mint a kiáltvány hangsúlyozza, „az ipari üze-mek tegyék lehetővé egy-két vak ember foglalkozta-tását, s ezzel járuljanak hozzá az országos probléma megoldásához.”

A vakok egyesülete egyé-bént néhány nappal ezelőt-t tüntetést rendezett a Kne-szet épülete előtt követelé-seinek teljesítésére.

Megkezdtek fellépésüket a Zimria vendég-dalárdái

Az énekkarokat nem ijesztette meg a közeli helyzet és mind megérkeztek Izráelbe

Stefan Kaye karnagy is. A Zimrián 40 izráeli ének-kar vesz részt, amelyek 40 izráeli zeneszerző dalművei-vel fognak szerepelni. — A Zimria vezetősége említés-re méltónak tartotta megje-gyezni, hogy a közeli hely-zet feszültség ellenére egyetlen énekkar sem mondotta le szereplését.

Az énekkarok tegnap a hadsereg különböző egysé-gei előtt szerepeltek, ma pe-dig Rámlén tartanak bemu-tatót.

Sport

A haifai „derby” félbeszakadt

Az országos vízilabdabajnokság egyik legnagyobb előkötést ki-váltó mérkőzését játszotta Haifán, a Bät-Gálím medencében, a helybeli Hápoel és Makkábi csapata. A többszáz néző előtt le-folyt küzdelemben a két csapat egyenlő erejűnek mutatkozott és a befejezőkor 4:4 volt az ered-mény. Azonban a mérkőzés nem játszotta végig, mert a közben beállott sötétség miatt idő előtt be kellett fejezni. Félidőben a Makkábi vezetett 2:1 arányban. A mérkőzés sorsáról a szövetség fog dönteni; minden valószínűség szerint újrajátszást rendel el, mint a legsportszerűbb megoldást.

Pingpong gála-est Tel-Avivban

Ma este 8 órakor az asztali te-nisz sport hívei érdekes mérkő-zéseknek lehetnek szemtanúi Tel-Avivban, a Gil-teremben (Gordon utca 34), ahol a telavivi váloga-tott játékosok fognak versenyezni a vállalati országos válogatott játékosokkal. A telavivi csapatot az országos bajnok Jozsef Josua, az ex-bajnok Szimhá Finkelstein és a feltörekvő fiatalok képviselői. Eljárm Sofel alkotják, míg a vállalati válogatottban Fima Bo-risz, a Hápoel bajnoka, Alisz Szalomon és Jozsef Románi, a te-hetesleges élversenyzők szerepelnek. A győztes együttes a Wingate-intézet érdekes serleget kapja.

A serdülők teniszbajnoksága Az utánpótlás nevelése szem-pontjából nagyfontosságú versen-ynek tekinthető a serdülők részé-re megrendezett tenisz csapatbajnok-ság. A bajnokságban résztvevő hat csapat ezen a héten a követ-kező sorsolás szerint küzd a baj-noki címért: Makkábi Tel-Aviv — Accadia, Makkábi Cáfón — Kirjáz Meir, Háaron — Tel-Aviv Tenisz Club. — A teniszszövetség a fiatal-ság játékszínvonalának feltámasz-tása érdekében jelentős erőfeszíté-seket tesz ugyan, azonban mindez csupán egyoldalú, minthogy csak a fiúk versenyének megrendezésé-vel foglalkozik. Nem volna meggő-k kísérlet, ha a lányok versenyét is megszerveznék ugyanezen a síkon!

A KÜLFÖLD SPORTJA A moszkvai céllövő világbajnok-ság mezőnye egy lemondás foly-tán ismét csökkent. Norvégia kö-zülte, hogy nevezését visszavonja és versenyzőit nem indítja Moszk-vába. Indokolás: a Magyarorszá-gon legutóbb megtörtént kivégzé-sek, amelyek Nagy Imre és tár-sai áldozatul estek.

Az 1960-as nyári olimpiára a Nemzetközi Olimpiai Bizottság va-lamennyi tagállamát, számszerint 90-et, meghívta. Számos ország már elküldte előzetes nevezését Rómába. Az eddig befutott neve-zéseknek az az érdekessége, hogy valamennyi nevező ország részt vesz atlétikában. A legkevesebb előzetes nevezés vízilabdára, gye-plabdára és modern öttusára érke-zett be eddig. Atlétika mellett az ökölvívás, sportlövészet, vitorlá-zás, súlyemelés, kosárlabda és torna a legnépszerűbb sportágak a nevezések száma alapján. — A mai napig csupán két meghívott ország küldte, hogy technikai nehézségek miatt az olimpián valószínűleg nem tud indulni: San Salvador és Barbados.

Moszkvában amerikai évezők versenyeztek. A nyolcsat Washing-ton csapata nyerte meg, míg a többi versenyszámban szovjet ver-senyzők győztek. Az egyesben az amerikai MacDonald csak negye-dik lett három szovjet versenyző mögött.

A Davis-kupa európai zónájá-nak döntőjében Olaszország 4:1 arányban legyőzte Anglia csapa-tát. A Davis-kupa folytatására decemberben, Ausztráliában kerül sor.

„Orion”-mozi, T. A. 8-ik hét IGAZOLATLAN ÓRA Hans Moser Előadások: 4. 7.30 és 9.30 órákor

Armon Dávid mozi A két év előtti magyarországi forradalomról: ELETLEM LEGSZEBB NAPJA „Wiener Sängerknaben”, Paul Hörbiger

... és hirtelen vendég jön!

Semmi ok az izga-lomra. Kínálja ven-dégeit ELITE'S IN-STANT COFFE-val, amely szőse-rint félperc alatt kész. Az íze csodás (100% tiszta ká-vé). És gazdaságos is: 30 csésze kávé egy dobozból.

IZRÁELI OPERA

Ma este 8.30-kor Premier: NEBUKADENEZAR (Nabuko) — Verdi

Nebukadenezar: Edmond Hersh, a bécsi opera első baritonja

PICCOLI

AZ OLASZ BABSZINHÁZ Tel-Aviv, Peér-mozi Ma d. u. 4.30 és este 8.30-kor

„Merkáz” Tel-Aviv „Orah” Haifa

AZ 1958-as stockholmi labdarúgó világbaajnokság

Tchélet-mozi, T. A. TAVASZI HANGOK

Szines, zenés film. Haas Jaray, Paul Hörbiger és a „Sänger Knaben” énekkar.

BENCION SIFRA WITLER LERER Ludd, aug. 7. csütört. 8.30

ZAJN GRAJSZE LIBE

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ELŐADÁSOK KEZDETE: 3.30, 7.30 és 9.30 ALLENBY: Mombasán től

ALLONY DAVID: Efelem leszebb napja

CAPON: Des Gens sans Inger-tance

CHEN: A vād tanuja

DAN: A dr. Laurent ügy

FDEN: Feledhetetlen dalom

ESZTER: Ne menj közel a vízhez

MAIM: Cápavadások

MIGDALOR: John Julie

MUGRAB: Mátus 10-ike

MATMID: A pokolba és vissza

OPHIR: Monika

ORION: Az igazolatlan óra

PARIS: Rettetés

SDEROT: The pajama game

TAMAR: La Mome Pigale

TEL-AVIV: The young lions 3.15, 6.45, 9.30

TCHÉLET: Tavasz hangok

ZAMIR: Wedding Party

JARON: Gentleman burglar

Rádión

5715 Av hó 21. 1958 aug. 7., csütörtök.

Az izráeli rádió magyar adása 21.30 órakor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m-es hullámhosszon hallható.

6.30: Mátus tóna, 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.17: hangjegyzék, 7.58: rövid hírek, 11: a jubileumi kiállítás helyszíni közvetítése, 12: spanyol melódiák, 12.15: szórakoztató zene, 12.45: a házasszonyok kívánságműsora, 13.30: hírek, 17: rövid hírek, 17.05: „Vidám ritmusok”, 17.15: gyermek-sarok, 18: ifjúsági műsor, 18.30: könnyű zene, 19: hírek, 19.17: mű-sorismeretés, 19.40: Eteí Sus-mann (soprán), Arie Sachs (zong-ora), Mark Rosler (cselló) Scar-latti, Haendel, Campera, Elisabeth de la Gare műveit adják elő. — 20: kamarazene, 21: hírek, 21.30: a „Noé Bárkaja” zenekara hang-verseny, 22.30: Galok és táncok kívánságműsora, 23: hírszöveg-lalás.

Parhuzamos műsor: 18: Bach: Csembaloverseny, e-dur, Reuven Jakobi előadásában, 18.30: zenei műsorok, Jehuda Cohen és Eddie Halperin összejá-tásában, 20.15: hírek könnyű hé-ber nyelven.

A hadsereg műsora: 18.33: Énekkari számok, 19.10: Hacheturian: Zongoraverseny; — Csajkovski: „Hattyúk tava” szvit, 20.30: „Dallam és ritmus” 21.15: operaszíndarok, 22: kedvelt meló-diák.

Ükeletes gyűjlesztárak Tel-Avivban 19-24 óráig Dr. Kohlberg, Allenby 23, tel. 23-335; Nordau, Ben Jehuda 183, tel. 23-573; Jehuda Hájévi 91, tel. 61-59; dr. Miehlin, Allenby 112, tel. 32-53; Ramataviv, tel. 29-453; Ziva, Schumit Hatikva, tel. 67-409 és Lurie, Jaffa, tel. 52-993 (23-ig)

Szezonvégi kiárusítás!

20%

tényleges engedmény minden készáruból

OBG

TEL-AVIV - JERUZSALEM - HAIFA



TAL-ARIELY

Tel-Aviv, (077) שופר ההגנה, תל אביב: דוד שיר, א"ר רח הנוון 11

KL avtoiyam, Pöszkerkesztő: A szerkesztő: SCHOON DE Chadaa Ltd., volt Schlesinger

Az Gold

Paris. (Reut) Golda Meir k tegnap befeje gyálásait és n pil, ahol szom miniszterelnök közni. Ez a szempontból v Egyrészt azért ni miniszere járt Washington sőkből infor Amerika közé ról. Ugyanak dott dolog, hog nak még Pella tersége koráb keleti terve is Fanfani ugyar

Külföld

Lévi Esko horderejü tár látogat el. Ez C. Diustein, főnöke, hogy Egyelőre beküldött ellátogat más körök nem fedi a minis

A ren

a

Még Elmú

New York, nap este öss ségi Tanács, alá vegye az tot, amelye Egyesült Álla leg benyujto tom és Sziria ban történt ügyében, mi Szovjetunió amelyben az tok kivonásá bانونól és tok kivonásá Mind a két je az UNO rend lésének össze Az amerikai esütőitökön tagállam kiv biztosítsa a s

Vasárna

a

Haifa. (Az sitőjától.) haifai törvé zetése alatt zottság, ame önklázadás tisztázására a börtönben szini vizsgál működését. A sik két tagj Áháron (Ach Jákob Kleba ta) Kneszet- az eredetileg rendőrtisztet stettert és A testitik.

A bizottság dul a na hogy minga

Nomi B

JERUZS.

HA